

《2025春节旅游预测数据报告》发布

泉州成为春节新兴文化旅游热点

近日,中国旅行社协会与途牛旅游网联合发布的《2025春节旅游预测数据报告》(以下简称《报告》)显示,泉州成为春节新兴文化旅游热点。而随着春节申遗成功,节日期间,泉州众多与非遗有关的民俗文化、传统技艺无疑将成为游客关注的热点。□融媒体记者 王金植 通讯员 曾世彬



泉州灯会历史悠久,唐宋时便已闻名全国,而泉州花灯更是国家级非物质文化遗产。图为去年元宵节中山路的灯会盛况。(资料图片)

传统文化游高燃

《报告》综合中国旅行社协会相关统计、途牛截至目前最新春节旅游产品预订数据,对2025春节旅游消费趋势进行预测分析。《报告》显示,传统文化游、冰雪游、避寒游成为2025春节热门出游主题,北京、广州、上海、三亚、西安、哈尔滨等传统热门目的地人气回升。在国内游、传统文化游和周边游的热门目的地榜单中,北京均位列首位。

传统文化游热度空前高涨,彰显了广大游客对探寻传统文化的浓厚兴趣与热情。《报告》数据显示,北京、西安、成都、南

京等凭借其悠久的文化底蕴,一直以来便是传统文化游的热门之选;而泉州、洛阳等地,则随着近年来文化旅游的兴起,逐渐成为新兴的文化旅游热点。

2025年春节为1月28日(除夕)至2月4日(正月初七)放假调休,共8天。平台预计数据显示,预计春节期间第一波出游热潮将出现在1月25日,出境游和国内长线游占据了更高比例;春节假期出游峰值将出现在1月30日,即正月初二。

《报告》数据显示,春节出游用户中,家

庭客群占比超八成。其中,老中幼三代同游、亲子游的现象尤为突出,出游人次占比分别达到了36%和27%。此外,还有一部分青年用户会选择在春节期间陪父母或长辈一同旅行,这部分人群的占比为21%。

据介绍,随着春节临近,旅游市场需求持续升温,多样化旅游产品与服务不断涌现。此次预测数据发布,有助于旅行社优化资源配置,为政府加强市场监管提供参考,为游客享受更多精彩旅游体验提供“手册”。

簪花受游客青睐

2024年12月4日,“春节”正式入选联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。该项目由全国各省(自治区、直辖市)共同推动,其中泉州的灯彩(泉州花灯)、灯会(南安英都拔拔灯)、元宵节(泉州闹元宵习俗)、元宵节(闽台东石灯俗)等4个项目参与申报。一盏盏花

灯、一碗碗元宵丸、一道道踩街风景,汇聚成风味浓郁的泉州年俗,承载着世界闽南人精神家园中最温情、最执着的记忆与眷恋。

“春节”申遗成功,显著激发了大家对中国非物质文化遗产的热情与关注。《报告》数据显示,春节期间,非遗民俗文化、

非遗手工技艺等体验活动展现出了极高的人气,成为游客的热门选项。其中,北京庙会、潮汕英歌舞、广东醒狮、闽南游神、西北社火等独具地方特色的非遗民俗活动,以及簪花、扎染、剪纸、宣纸、漆扇等充满创意与匠心的非遗手工技艺体验吸引了众多游客的青睐与兴趣。

重要基地落户泉州 提升区域医疗水平

本报讯(融媒体记者苏凯芳 通讯员蔡炳锋)1月11日,“十四五”国家重点研发计划——新一代国产高活性钙磷人工骨材料器械应用示范研究项目推进会在泉州市第一医院举办。

目前,人工骨是解决骨缺损修复临床重大需求的关键,而我国人工骨产品严重依赖进口,国产的钙磷人工骨产品虽然活性较高,但市场引领不力、缺乏循证医学证据,亟需开展临床应用示范研究并拓展适应证。此次,项目子课题聚焦国产人工骨产品在口腔

骨缺损及修复中的应用,通过组织大规模、多层次的应用示范研究,努力提升国产产品的核心竞争力和市场占有量,以实现进口产品的国产化替代。

此次项目由上海交通大学医学院附属第九人民医院(简称上海九院)牵头。在此次推进会上,包括泉州市第一医院在内的17家项目参研医院被授予“新一代国产高活性钙磷人工骨材料器械临床应用示范基地”,旨在通过以患者需求为导向,持续加大研究成果转

化为临床应用,并实现技术推广。

据悉,2023年8月,泉州市第一医院与上海九院正式缔结“技术协作中心”合作关系,通过优势互补、补齐专科短板,全方位提升了该院医疗、教学、科研能力和水平。

该院党委书记王家春表示,本次项目推进会对全方位推进该院区域临床科研高质量发展具有重要意义,也为来自全国各地的专家学者提供一个高水平的合作交流平台。

纵览财经资讯
评析商界现象
解读经济政策
研讨泉商文化

携手泉商
品牌联盟

《泉州商报》与你有约

由泉州日报社主办、泉州市工商联(总商会)联办的《泉州商报》,是经省委宣传部、福建省新闻出版局批准创办的我市唯一的财经类周报,刊号为CN-35(Q)第0056号。

《泉州商报》铜版纸封面,版面设置分“商·业”“商·情”“商·界”三大板块,包括财经深度、泉州产经、泉商动态、异地商会、环球商事、商界名流、理财商机、财经阅读等版面,以“本土、有用、可读”的特色贴近读者。

泉州商报广告价目表

【2023年1月1日起实行】

广告费用(单位:元/次)

广告面积	版面标准规格 (宽×高)单位:厘米	第1版	封二、封三	其他版面	封底版
头版	18.5×23	60000	32000	26000	40000
整版(非头版)	23.5×33				
1/2版	23.5×16.5	30000	16000	13000	20000
1/4版	23.5×8或11.5×16.5	15000	8000	6500	10000
1/8版	23.5×4或11.5×8	7500	4000	3250	5000
元/cm ²		120元/cm ²	50元/cm ²	40元/cm ²	60元/cm ²

地址:福建省泉州市区刺桐路东侧泉州晚报大厦西裙楼6楼

电话:0595-22500236 22500238 22500239 传真:0595-22500064

ftp://qzsbs@61.131.48.19 24小时热线:96339

广告热线:0595-22500238

多彩活动礼赞警察节

零距离感受警营氛围。大家实地观看攀登索降、铁骑特种驾驶、特种战术团体枪操等科目演练,体验警用装备,领略别样“警”彩。

“我是中国人民警察,我宣誓……”该局相关负责人带领党委班子成员、各室(中心)所队长,面向警旗,高举右拳,庄严宣誓。誓言铿锵有力,久久回荡,每一字都饱含着民警对公安事业的无限忠诚和热爱。同时,该局召开2025年荣誉仪式,党委班子成员为先进集体、先进个人、从警特定年限荣誉章获得者颁发荣誉证书及奖章。

向人民报告,展公安风采。该局还邀请人大代表、政协委员、党风政风警风监督员、学生代表走进警营,



主办单位:泉州市公安局 泉港分局

“00后”印尼华裔寻根成功

本报讯(融媒体记者杨泳红 陈灵 通讯员林菲敏 吴雅丽 文/图)“很感谢大家的帮助,我们家终于找到了自己的根!”日前,在泉州市侨联、南安侨联和南安美林文化研究会等的帮助下,来自印度尼西亚的“00后”女生黄海玲成功在南安寻根并踏上了故土。

黄海玲出生于2003年,就读于香港城市大学。去年12月底,她受邀参与泉州市侨联举办的交流活动。来之前,她表达了想借此机会寻根的愿望,市侨联与南安侨联的工作人员随即开始收集信息,帮助其寻亲。

据黄海玲介绍,她的祖籍在南安二十三都,但具体位置并不清楚。经分析,南安二十三都的黄氏主要集中在现美林街道。为进一步明确具体位置,南安侨联的工作人员又请美林文化研究会的人员协助寻找。

“我们接到消息后,立即帮她查族谱。”美林文化研究会办公室主任黄安味告诉记者,查找过程并不顺利。黄海玲一开始提供的信息是其祖父名为“黄礼遗”,可是他们查了40多本族谱均未能找到此人。后来,黄海玲又通过家人处得知其曾祖父名为“黄远景”。根据这一新线索,黄安味等人终于发现,族谱记载有“孙景,子二,长子,礼同,次子,礼遣”。经过多方核对与推算,认为“孙景”有可能就是“黄远景”,得知寻根成功后,黄海玲十分惊喜。日前,她在泉州市侨联、南安侨联工作人员等人的陪同下,踏上了故土。

在宗亲带领下,黄海玲前往祖厝和黄氏家庙参观。她感受到了黄氏的家风文化,还品尝了蒸地瓜粉片、海蛎煎、闽南卤面等当地特色菜肴。她还在美林文化研究会看到了族谱,族谱显示,她的祖先在100多年前先到台湾后去了印尼,现如今还有部分亲人留在台湾。

“故乡的一切给人一种亲切和熟悉的感觉。”黄海玲开心地说,她为家族圆了寻根的愿望,也增进了对故乡的了解。接下来,她打算将自己在印尼亲人的信息发给美林文化研究会的人员,请他们帮忙将姓名补上族谱,重新续上这份家族亲缘。

晋江百部公交上路
群众出行更加便利

本报讯(融媒体记者苏凯芳)为进一步提升公交服务水平,打造舒适、环保、安全的公交出行环境,近日,晋江公交及时报废到龄的老旧公交车,并安排新购置的100辆新能源车陆续上路。

据了解,新购置的100部新能源车均为纯电驱动,配备了一级低踏板、无障碍乘车装置、特殊人群专用座、USB充电接口、呼唤按键等。这些车包含三种车型,将满足不同通行条件的区



新公交有助于提高市民出行的便利与舒适。(受访者供图)